

交警部门优化校车交通服务管理

精细管理 全力保障校车安全通行

本报讯(记者 张天一)4月8日,市公安局交警支队发布通告,进一步优化校车交通服务管理,全力保障校车安全、顺畅通行,有效减少学生上下学交通安全风险。

通告明确,校车在城区通行时,允许借用公交车专用道优先通行,可在校车停靠站点和公共交通站台临时停靠。校车在道路上停车上下学生时,应当在道路右侧停靠,并开启危险报警闪光灯,打开停车指示标志;后方车辆应当停车等待、主动让行、不得超越。校车所属单位应当严格审查车辆、

驾驶人相关资质,严禁不合格车辆和驾驶人参与营运。学校应当组织开展交通安全宣传教育,向学生普及交通安全知识,提升学生文明交通素养,增强学生主动防范交通事故意识。

交警部门要加强对校车通行路段的巡逻、管控,遇到交通拥堵时,指挥、疏导校车优先通行。依法从严查处“黑校车”和接送学生的不合格车辆。校车驾驶人应当主动遵守相关法律法规,严格按照审核确定的时间、路线通行。违反道路交通安全法律法规的校车,在交警指出交通违法行为后,当场改正消除的,可先予放

行;不能当场改正消除的,优先妥善转运车内学生,待完成接送学生任务后再履行处罚程序。

交警部门设立校车交通违法行为有奖举报电话(63311305),群众举报违反校车安全管理规定的交通违法行为,交警部门将及时取证核查、依法处理。交警部门会同有关部门建立健全校车安全管理信息共享机制,对政府决定批准的车辆及时核发校车标牌,并定期抄送交通违法行为和交通事故信息至车辆、驾驶人所属单位和教育部门,督促校车从业者严格落实校车安全管理责任。②3



百姓点击

体彩公益金

为民打造“健身房”

□本报记者 魏巍

日前,记者走进桐柏县体育中心,男女老少运动健身的矫健身影活力四射——乒乓球台上隔空较量,篮球场上激情碰撞,健身器材上尽情挥洒汗水……

“我们一家人经常在这里健身。这里健身设施齐全,孩子们玩得开心,我也能打打篮球出出汗。”家住附近小区的王先生告诉记者,“这里的健身器材都有铭牌,注明这些健身器材都是体彩捐赠的。我是体彩的铁杆粉丝,经常购买体彩,虽然没有中过大奖,但这些看得见、摸得着的健身器材实实在在来自体彩公益金,其中也有我的贡献,这让我非常自豪。”

作为国家公益彩票,体彩公益金为桐柏县体育事业发展持续注入澎湃动力,大力支持桐柏县建设健身场地、健身场馆、健身路径、健身器材等各类公共体育设施,为群众贴心、贴身打造免费“健身房”,让群众真切感受到“零距离健身”“家门口运动”的诸多便利。

其实,在我们身边,体彩公益金的身影无处不在,润物细无声地为我们的生活注入源源不断的温暖力量。②3

铁路12306App推出新功能 “同车换乘”更便民

本报讯(记者 王宜迪)日前,记者从铁路部门了解到,铁路12306App近日推出全新服务功能——“同车换乘”。这意味着,一些列车无须下车即可变更车次,购票时也只需一次支付即可购买两段车票。

“同车换乘”就是说旅客在使用铁路12306购票时,如果遇到需要换乘的情况,系统会自动推荐在同一辆列车上完成换乘的方案。这样,旅客就不再需要下车后再去换乘另一趟列车,而是可以在同一辆列车上一直坐到目的地。

通过“同车换乘”功能,旅客可以实现一次支付购买两段车票,无须手动选择两段车票。这样,乘坐的列车虽然是两个车次,但其实是同一列车变更了车次号,旅客无须下车,大大简化了换乘流程,不需要因为换乘而频繁地带着行李排队候车,旅途变得更轻松。

需要注意的是,铁路12306在售票时还不能实现两段行程分配同一个座位,旅客买到的仍是两张随机座位的车票,需要自行根据车票在同趟列车上更换座位。旅客在乘坐“同车换乘”列车时,如遇到旅客列车晚点,或其中一段停运等铁路原因影响中转换乘的,退票时按规定不收取退票费。②3



春日训练忙

春暖花开日,正是户外训练好时节。图为4月8日,运动员们在南阳水上运动中心进行赛艇训练。②3
本报记者 刘佳霖 摄

市市政环卫服务中心开展市政设施维护专项整治行动

细排查细清掏 确保排水管网畅通

本报讯(记者 陈书洁)4月10日,记者从市市政环卫服务中心获悉,连日来,该中心按照“冬病夏治 夏堵春疏”市政设施维护专项整治方案要求,把握时间节点,高标准、高质量对城区的排水设施开展集中清掏、排查,确保排水管网畅通,市政设施安全平稳运行。

为了确保道路排水管网和市政设施正常运行,市市政环卫服务中心统一部署排水设施管理所,按照各自管辖范围开展集中清掏、排查。清掏中,工作人员严格按照作业标准,对检查井、污水井、雨水井、进水

井、雨水连管等排水设施进行彻底清掏、疏通,将掏出的落叶、淤泥等杂物直接装车,并将井周冲洗、清扫干净,做到工完场清。对发现的井盖破损、防坠网缺损、排水边沟无出路以及常见病害等问题及时处置,做到全覆盖、不遗漏。全部清掏完成后,将对各道路进行有针对性的预防性养护。

同时,市市政环卫服务中心把握汛前的有利窗口期,积极开展排水管网排查整治。各排水设施管理所持续推进辖区市政排水设施溯源筛网式普查检测工作,对辖区内所有主、次

干道及支路排水管网雨污合流、管网走向、混接错接、沿河排口、责任主体等情况进行溯源排查。截至目前,已完成滨河路、杜诗路、孔明大道、中州大道、人民路等56处管道近0.8万米的排查工作,督促产权单位对雨污混接、错接、损坏、堵塞的管道进行整改修复。

下一步,市市政环卫服务中心将持续开展市政排水设施日常管护巡检工作,针对天气变化可能带来的风险,盯紧盯牢重点部位,及时发现和处置苗头性问题,全力以赴保障城市市政排水设施安全及畅通运行。②3